

年均百亿投资扩张 中色剑指千亿集团

□ 朱琳

2月26日,位于北京安贞门的中色集团迎来了数百位来自赞比亚的客人,中国-赞比亚经贸投资论坛当日于中国有色大厦召开。

“包括赞比亚的卢安夏铜矿在内,去年我们收购了不少项目,而未来我们对这些项目都会进行一系列扩建和整改,今年我们计划用100亿的资金对原有的生产线进行改造和新建。”中色集团总经理罗涛告诉记者。

而这仅仅是中色集团最近的一步棋而已。在2009年营业收入较上年同期增长526%,产品产量较上年同比增长95.2%的背后,中色集团正计划从2010年起资产总额和营业收入保持每年增长100亿元以上的速度,“尽快跻身千亿元规模的大企业集团行列。”

百亿投资扩产

源于2009年全球有色金属市场的不景气,国内外有色市场出现了很多并购机会。而坐拥央企背景的中色集团去年出手不少。

2009年3月,中色集团入股澳大利亚铝锌矿公司 TZN 公司,5月控股澳大利亚稀土矿公司 Lynas 公司,10月宣布收购赞比亚卢安夏铜矿。“我们去年的收购了不少海外项目,接下来当然是进行进一步投资。”罗涛对去年的海外收购颇为满意。

收购仅仅是第一步。据运作卢安夏铜矿收购的中色集团副总、中色非洲矿业公司总经理陶星虎介绍,后续将对卢安夏铜矿追加投资4亿美元进行新建改造,将目前年产2万吨的铜生产线扩至4万吨。



中色集团总经理罗涛:今年将用100亿元进行一系列项目的新建和改造

此外,中色在赞比亚的另一项目谦比希铜冶炼项目也已建成投产,未来还将追加2亿美元投资,将铜冶炼生产线扩建至10万吨。“这是中国在海外最大的铜冶炼投资项目。”

海外项目风生水起的同时,中色集团在国内也未停下攻城略地的脚步。

红透山矿业公司、宁夏东方有色金属集团、柳州中色锌品有限公司等国内企业相继被中色收入囊中。而资产规模38亿元、年利润2亿元的山东奥博特铜铝业有限公司在去年9月被中色集团收购,则是中色延伸资源开发产业链的重要一环。

“今年我们就要在山东上一个7万吨的铜加工项目。”罗涛表示。此外,中色在天津也已规划出300亩地进行铝加工业务。“未来进一步延伸产业链肯定是方向。”

据罗涛介绍,今年中色集团将用100亿元进行一系列项目的新建和改造;其中,将有30%-40%的资金来自于资本金。“其他扩产资金将用贷款等一些方式解

决,不过,我们会严格将资产负债率控制在70%以内。”目前,中色集团的负债率保持在66%。

千亿集团目标

中色集团正走在迅速扩张的道路上。

中色集团发端于原中国有色金属工业总公司旗下的一家工程公司,前身为1983年设立的中国有色金属工业对外工程公司,之后更名为“中国有色金属建设集团公司”,在2005年又再次更名为“中国有色矿业集团有限公司”。其时,中色集团的资产总额不足70亿元,主营业务收入不到50亿元。

然而,4年过去,中色的总资产早已超过400亿。2009年的资产总额和营业收入分别达到了2005年的6倍和5倍。

“我们2009年的资产规模比2008年同期增长了43.8%,营业收入增长了52.6%,产品产量同比增长了95.2%。”罗涛表示,在壮大集团力量的同时,对于海

内外的收购机会,中色集团确实一直在关注,一旦有机会,就会出手。“这方面主要还是以收购矿山为主,以收购资源为主。”

目前,我国的金属行业整体还属于净进口,尽管目前受金融危机影响尚未完全恢复,但从长期来看,中国对有色金属的需求将逐渐加大。因此,拥有有色金属矿产资源开发、建筑工程和相关贸易及服务三大主业的中色集团正逐渐加大对资源开发投资的力度。

中色的确正四处寻找这样的资源。此前,中色集团旗下的中色股份宣布,公司控股的中澳资源有限公司与老挝服务有限公司签订了《关于在老挝人民民主共和国占巴塞省帕克松地区进行铝土矿勘探和开采的协议》。

根据协议,双方同意在老挝服务有限公司从老挝政府获取勘探许可证的占巴塞省帕克松地区铝土矿区块共同投资,进行铝土矿勘探和经济技术可行性研究。

如果勘探结果令人满意,铝土矿的储量和品位都能保证项目的进行,双方将成立合资公司,并向老挝政府申请铝土矿开采和氧化铝厂建设的许可。“目前,我们跟踪境外的重有色金属资源量有8000万吨,铝土矿资源量有20亿吨。”罗涛称。

国内外风起云涌的并购潮给了中色这样的机会。中色股份副董事长张克利表示,目前确是国内优秀企业大举扩展海外业务的良机,加之国家振兴计划的支持,“我们有信心在走出去的战略上有所作为。”

中色集团有着更大的野心。罗涛表示,从2010年起,中色集团计划公司资产总额和营业收入保持每年增长100亿元以上的发展速度,尽快跻身千亿元规模的大企业集团行列。



▶ 老总文萃 | LaoZongWenCui

技术创新永远是最新的话题

□ 美国铝业公司亚太区总裁 陈锦亚

对节能减排进行非常严格执行的时候,应用成本降低了1500万美元,这些就是具体的一些产品,比如说二氧化碳进行中化,还有排放二氧化碳的电解炉进行改造以后,使他排出的是氧气,而不是二氧化碳。我们认为这个时候应该把这些技术放在桌面上,和所有的国家,所有有志于环境改造的国家和公司进行共同努力,说到底我们就一个小小的地球,搞坏了以后对谁都没有好处。

这是美铝在全球2020年战略框架环境篇中对全球的承诺,很多已经完成了,但是有一些还没有完成,比如说有一个很具体的指标,汞的排放减少对整个人类是很大的挑战。美铝很有想法在这里通过这个场合,通过各种场合,同一些企业合作,怎么样把很多企业的排放降到最低点,怎么样从我们的生产量翻番,从原来的二百万吨电解铝变成380万吨电解铝……但是我们的温室效应在1990年的基础上降低了30%。所以节能减排是可行的,而且是必行的。

在这里说到另外一个功能:一个跨国企业,如果说他要成为一个全球的企业,必须要承担这个社会责任,帮助发展中国家的企业走出去,帮助中国的企业搞行业整合,淘汰高耗能、高排放,设立节能减排标准,并且严格执行,大力推进先进的环保技术。在这个基础上,帮助中国不仅在国内进行整合,同时帮助中国企业走全球化战略。美铝在1986年开始同中信集团合作,在澳大利亚建厂以后同中国有色,后来变成五矿进行氧化铝合作,后来又支持中国铝业走向全球在香港上市,以及2008年与中铝公司联合出手制止力拓搞铁矿石垄断等等等等。我们觉得这一切事情都有一点,一个负责任的,具有社会责任的跨国企业必须在各种场合下帮助所在国发展,不仅参与他们当地的组合,整合,重组,更重要的是帮助他们走出去,用最适合他们的方法帮助他们发展。

说到这里我们觉得很多环保的技术必须同中国企业共同分享,而且这些技术存在,我在很多场合下都说到这一点,节能减排很大程度上并不是没有技术,而是我们有没有胆魄用这个技术,有没有这个决策对这个技术进行再开发。开发的结果很多人说搞节能减排会增加很多很多负担,但是节能减排也会使我们降低很多应用成本,增加很多对社会的贡献。举一个简单的例子来说,在一个企业,在一个国家,澳大利

“平深恋”进展顺利 深发展“被退市”虚惊一场

□ 杜雅文

日前,一篇关于深发展“被退市”的报道导致市场恐慌。3月1日,深发展因该篇报道紧急停牌,并于3月2日与中国平安(601318)双双发布澄清公告,表示中国平安及其控股子公司目前并没有任何针对深发展的私有化退市计划,有关报道并不正确。对是否已获国务院批准,中国平安新闻发言人盛瑞生未予评论,他只称平安收购深发展进展顺利。有知情人士认为,此事将很快有结果,且新桥投资选择换股方案的可能性很大。

“私有化退市”不正确

深发展与中国平安发布澄清公告表

示,上述有关“深发展私有化退市后被平安银行合并”的报道是不正确的。对于“平深恋”已获国务院批准的说法,澄清公告未予以否认。只表示此次收购尚需取得银监会、保监会、证监会等相关监管部门的批准。中国平安新闻发言人盛瑞生也未对此事发表评论。

他表示,此次并购事件截至目前进展一切顺利,中国平安对此充满信心。不过,有分析人士认为平安收购深发展已无悬念。另有分析人士称,根据他们了解的信息,他们判断公司对于深发展的收购已经进入到到最后的走流程阶段,预计在4月30日前可能出现阶段性的结果。

新桥投资可能接受换股

对于深发展是否最终会私有化退市,接受记者采访的多位市场分析人士均认为从目前来看可能性很小。他们表示,深发展通过多年发展,本身已经拥有很强的品牌效应,如果让其退市将付出不小的损失,也会加大平安的支付成本。不过,也有分析师认为,中国平安旗下拥有平安保险、平安证券、平安信托等全资子公司,根据其经营策略来看,或许会通过分步走来实现平安银行吸并深发展这个目标。即首先将现有的平安银行注入深发展,随后在两家银行整合发展稳定后再更名为平安银行。

此次中国平安收购深发展将分两步走,首先由深发展向平安寿险定向增发不少于37亿股,但不超过585亿股的股份;其次,深发展第一大股东新桥投资向

中国平安协议转让其持有的52亿股,该股数占深发展目前总股本的16.76%。

根据双方签署的《股份购买协议》,新桥投资有权按照协议约定“二选一”,即让中国平安全部以现金1145亿元支付,合每股股价22元;或采用换股方式,即中国平安向新桥投资定向增发299亿股H股,占中国平安总股份约41%。中国平安在不迟于2010年12月31日前收购新桥投资所持有的深发展所有股份。

有知情人士透露,新桥选择增发H股换股这种方案的可能性较大。因为按3月1日中国平安港股收盘价6085港币/股测算,299亿股平安H股的价值约为160亿人民币,较114亿的现金收购方案溢价40%。

重庆家婆老鸭汤全国连锁加盟中心



重庆家婆老鸭汤 百分之百回头率

重庆家婆老鸭汤全国连锁加盟招商公告

乙级店:投资三万元 当月收回来 一年翻几番 效益很可观
甲级店:投资十万元 当月收回来 年利近百万 致富更壮观

重庆家婆老鸭汤,是重庆家婆食品开发有限公司根据百年家藏秘方,并经西南农业大学食品科学院十位教授、专家、在现代食品科学研制方法指导下制作的深受广大消费者欢迎的美味佳肴,其香气淳正,口感舒适,常食不腻。

公司在大规模生产老鸭汤料的同时,已先后开设了十几家家婆老鸭汤酒楼,自面世以来,即以其味美价廉、滋补强身

受到广大消费者的青睐,并迅速在各地掀起连锁加盟热潮。为了使更广大的消费者品尝到家婆老鸭汤的美味,本公司面向全国各省、市、地县级城市,广泛诚招加盟连锁店。热诚欢迎广大企事业单位和个体经营者、下岗职工、待业者等踊跃投资加盟,投资者只需投入三五万元即可开起一家150-200平方米的家婆老鸭汤乙级酒楼,一月左右可收回投资,一年可

获利数十万元;开甲级店投资10万元左右,一年可获利近百万,实在称得上是一条投资小、周期短、见效快、易操作的致富途径。

加盟连锁,就是将一个成功的企业进行复制,我们深信,重庆家婆老鸭汤这一极具市场潜力的品牌,其巨大的市场空间所带来的无限商机必将给你带来滚滚财源!

